第二节选择题
1. 一蹦极运动员身系弹性蹦极绳从水面上方的高台下落，到最低点时距水面还有数米距离。假定空气阻力可忽略，运动员可视为质点，下列说法正确的是                
	A. 运动员到达最低点前重力势能始终减小
	B. 蹦极绳张紧后的下落过程中，弹力做负功，弹性势能先减小后增加
	C. 蹦极过程中，运动员机械能守恒
	D. 蹦极过程中，重力势能的改变与重力势能零点的选取有关
2. 汽车以恒定功率  由静止开始在水平路面上启动，其所受阻力大小恒为 ，经过时间 ，汽车的运动速度  刚好满足 ，在此过程中                
	A. 汽车做匀加速直线运动
	B. 汽车牵引力做功为  
	C. 汽车牵引力做功为  
	D. 汽车最终做匀速运动时的速度大于  

[image: ]3. 【  丰台二模  】  如图所示，滑块  以一定的初速度从粗糙斜面体  的底端沿斜面向上滑，然后又返回，整个过程中斜面体  与地面之间没有相对滑动。那么滑块向上滑和向下滑的两个过程中                
	
	A. 滑块向上滑动的加速度等于向下滑动的加速度
	B. 滑块向上滑动的时间等于向下滑动的时间
	C. 斜面体  受地面的支持力大小始终等于  与  的重力之和
[bookmark: _GoBack]D. 滑块上滑过程中损失的机械能等于下滑过程中损失的机械能
[image: ]4. 在实验操作后应该对实验进行适当的分析。研究平抛运动的实验装置如图所示。某同学设想在小球下落的空间中选取三个竖直平面  、  、 ，平面与斜槽所在的平面垂直。小球从斜槽末端水平飞出，运动轨迹与平面  、  、  的交点依次为  、  、 。小球由  运动到 ，竖直位移为 ，动能的变化量为 ，动量的变化量为 ；小球由  运动到 ，竖直位移为 ，动能的变化量为 ，动量的变化量为 。忽略空气阻力的影响，若 ，下列关系式正确的是                
		A. 	              B. 	
C. 	               D. 

[image: 16.TIF]5.从地面竖直向上抛出一物体，其机械能E总等于动能Ek与重力势能Ep之和．取地面为重力势能零点，该物体的E总和Ep随它离开地面的高度h的变化如图所示．重力加速度取10 m/s2.由图中数据可得(　　)
A． 物体的质量为2 kg              
B．h＝0时，物体的速率为20 m/s
C.h＝2 m时，物体的动能Ek＝40 J  
D．从地面至h＝4 m，物体的动能减少100 J
6．如图甲所示，小物块从斜面底端以初速度v0沿光滑斜面上滑，所能到达的最大高度距底端为h。图乙为四个固定在竖直平面内的光滑圆轨道，O1、O2、O3和O4分别是它们的圆心。小物块仍以初速度v0从轨道最低点上滑，则小物块能上升到距水平地面高h处的是 
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7．如图所示，劲度系数为k的轻弹簧一端固定在墙上，另一端与置于水平面上的质量为m的小物体接触（未连接），如图中O点，弹簧水平且无形变。用水平力F缓慢向左推动物体，在弹性限度内弹簧长度被压缩了x0，如图中B点，此时物体静止。撤去F后，物体开始向右运动，运动的最大距离距B点为3x0，C点是物体向右运动过程中弹力和摩擦力大小相等的位置，物体与水平面间的动摩擦因数为μ，重力加速度为g，则 
A．撤去F时，弹簧的弹性势能为2μmgx0
[image: 学科网 版权所有]B．撤去F后物体先做加速度逐渐变小的加速运动，再做加速度逐渐变大的减速运动，最后做匀减速运动
C．物体从B→C，弹簧弹性势能的减少量等于物体动能的增加量
D．撤去F后，物体向右运动到O点时的动能最大

[image: ]8. 如图所示，滑块  、  静止在粗糙水平面上，一根轻弹簧一端与滑块  相连，另一端固定在墙上，弹簧处于原长状态。现使滑块  以初速度  向右运动，与滑块  发生碰撞（碰撞时间极短），碰后两滑块一起向右压缩弹簧至最短，然后在弹簧弹力作用下两滑块向左运动，两滑块分离后，最终都静止在水平面上。已知滑块  、  的质量分别为  和 ，它们与水平面间的动摩擦因数不相等。下列说法中正确的是                
		A. 两滑块发生碰撞的过程中，其动量和机械能均守恒
	B. 两滑块分离时，弹簧一定不处于原长状态
	C. 滑块  最终一定停在出发点右侧的某一位置
	D. 整个过程中，两滑块克服摩擦力做功的和为 

9．光镊技术可以用来捕获、操控微小粒子（目前已达微米级）。激光经透镜后会聚成强聚焦光斑，微粒一旦落入会聚光的区域内，就有移向光斑中心的可能，从而被捕获。由于光的作用使微粒具有势能，光斑形成了一个类似于"陷阱"的能量势阱，光斑中心为势能的最低点。结合以上信息可知，关于利用光镊捕获一个微小粒子的情况，下列说法正确的是
A．微粒被捕获时，受到激光的作用力一定沿着激光传播的方向
B．微粒被捕获时，受到激光的作用力一定垂直激光传播的方向
C．微粒向光斑中心移动时，在能量势阱中对应的势能可能增大 
D．被捕获的微粒在获得较大的速度之后，有可能逃离能量势阱

[image: 高考资源网(ks5u.com),中国最大的高考网站,您身边的高考专家。]10.如图，一定质量的理想气体从状态a出发，经过等容过程ab到达状态b，再经过等温过程bc到达状态c，最后经等压过程ca回到状态a。下列说法正确的是_______
A.在过程ab中气体的内能增加            
B．在过程ca中外界对气体做功
C．在过程ab中气体对外界做功          
D．在过程bc中气体从外界吸收热量
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